

Читайте романы
примадонны иронического
детектива

Дары Донцовой

- Сериал «Любительница частного сыска Даша Васильева»:
- Круговые наследники
 - За всеми зайцами
 - Дама с коготками
 - Даунтисты тоже плачут
 - Эта торьская сладкая месть.
 - Жена моего мужа
 - Несекретные материалы
 - Контрольный поислед
 - Бассейн с крокодилами
 - Снят устальные игрушки
 - Вынос дела
 - Хобби галкого утенка
 - Домик тетушки лжи
 - Привидение в кроссовках
 - Ульбка 45-го калибра
 - Бенефис мартовской кошки
 - Полет над гнездом Инлюшки
 - Уха из золотой рыбки
 - Жаба с конельком
 - Гарпия с пропеллером
 - Доллары паря Гороха
 - Камин для Снегурочки
 - Экстрем на сером волке
 - Стилист для снежного человека
 - Комплект из запретного плода
 - Небо в рублях
 - Досье на Крошки Че
 - Ромео с болыгой дороги
 - Лягушка Баскервилей
 - Личное дело Женщины-кошки
- Сериал «Евлампия Романова. Следствие ведет дилетант»:
- Маникюр для покойника
 - Покер с акулой
 - Своловъ ненаглядная
 - Гашок в сиропе
 - Обед у людоеда
 - Созвездие жаждных псов
 - Капкан на поминках
 - Прогноз гадостей на заптра
 - Хождение под мухой
 - Фиговый листочек от куптор
 - Камасутра для Микки-Мауса
 - Квазимодо на шипильках
 - Но-шина на троих
 - Синий монс счастья
 - Принцесса на Кириенках
 - Лампа разыскивает Алладина
 - Любовь—морковь и третий лишний
 - Безумная кепка Мономаха
 - Фигура лыского знатажка
 - Бутик ежовых рукавиц
 - Золунка в шоколаде
 - Нежный супруг олигарха
 - Фатера Милоссская
 - Метро до Африки
 - Файсконтроль на главную роль
 - Третий глаз—алмаз
 - Легенда о трех мартышках
 - Темное прошлое Конька—Горбунка
 - Клетчатая зебра
 - Белый конь на принце
 - Любопытца египетской мумии
 - Лебединое озеро Ихиандра
 - Тормоза для блудного мужа
 - Мыльная сказка Шахерезады
 - Гений страшной красоты
 - Шесть соток для Робигзона
 - Пальцы китайским всевом
 - Медовое путешествие вдвоеем
 - Приват—танец мисс Марии
 - Самовар с шампанским
 - Аполлон на миллион
 - Сон дядюшки Фрейда
 - Штамп на сердце жепинны—вамп
 - Свидание под мантней
 - Другая жизнь оборотня
 - Ночной клуб на Лысой горе
 - Родословная до седьмого полисна
 - Последняя гастроль госпожи Удачи
 - Дневник пакостей снежинки
 - Годовой абонемент на тот свет
 - Фэн—шуй без тормозов
 - Шопинг в воздушном замке
 - Брачный контракт кентавра
 - Император деревни Гадюкино
 - Бабочка в гипсе
 - Ночная жизнь, моей свекрови
 - Королева без башни
 - В постели с Кинг—Конгом
 - Черный список леда Мазая
 - Костюм Адама для Евы
 - Добрый доктор Айбандит
 - Отнетущитель Прометей
 - Белочка во сне и наяву
 - Матрешка в перьях
 - Маскарад любовных утех
 - Шуры—муры с призраком
 - Корпоратив королевской династии
 - Имидж напрокат
 - Гороскоп птицы Феникс
 - Приник с черной икрой
 - Пятизвездочный теремок
 - Коррида на раздевание
 - Леди Несовершенство



Сериал «Виола Тараканова. В мире преступных страстей»:

Черг из табакерки
Три мешка хитростей
Чудовище без красавицы
Урожай ядовитых ягодок
Чудеса в кастрюльке
Скелет из пробирки
Микстура от косоглазия
Филс из Золотого Петушка
Главбух и цыплярства в придачу
Концерт для Колобка с оркестром
Фокус—покус от Василисы Ужасной
Любимые забавы папы Карло
Муха в самолете
Кекс в большом городе
Билет на ковер—вертолет
Монстры из хорошей семьи
Каникулы в Простофилино
Зимнее лего весны
Хеппи—энд для Дездемоны
Стриптиз Жар—птицы
Муму с аквалангом
Горячая любовь снеговика

Сериал «Джентльмен сыска Иван Подушкин»:

Букет прекрасных дам
Бриллиант мутной воды
Инстинкт Бабы—Яги
13 несчастий Геракла
Али—Баба и сорок разбойниц
Надувная женщина для Казановы
Тупикатчик в бигудях
Рыбка по имени Зайка
Две непесты на одно место
Сафари на черепашку
Яблоко Монте—Кристо
Пикник на острове скрошив
Мачо чужой мечты

Сериал «Татьяна Сергеева. Детектив на листе»:

Старуха Кристи — отдыхает!
Диета для трех поросенок
Инь, ян и всякая дрянь
Микроб без комиксов
Идеальное тело Пятакова
Дса Снегур и Морозочка
Золотое правило Трехпудовочки
Агент 013

Рваные валенки мадам Помпандур
Дедушка на вышанье
Шекспир курит в сторонке
Версаль под хохлому
Всем сестрам по мозгам
Фуа—гра из топора

Сериал «Любимца фортуны Степанида Козлов»:

Развесистая клевка Голливуда
Живая вода мертвый царевич
Женихи воскресают по пятницам
Клеопатра с парашютом
Дворец со съехавшей крышей
Книжка с тараканами
Укротитель Медузы горгони

Человек — певидимка в сстрахах

Летучий самозванец
Фея с золотыми зубами
Приданое лохматой обезьяны
Страстная ночь в зоопарке
Замок хранищей красавицы
Дьявол носит лапти
Путеводитель по Лукоморью
Фанатка голого короля
Ночного кошмар

Железного Любовника
Кнопка управления мужем
Завещание рождающейся утки
Ужас на крыльях ночи
Магия госпожи Метелицы
Три желания женщины—мечты
Вставная челюсть Щелкунчика
В когтях у сказки
Инкогнито с Бродвея
Закон молодильного яблочка
Гимназия неблагородных девиц
Вечный двигатель маразма
Бинокль для всевидящего ока

Верхом на «Титанике»
Ангел на мстис
Продюсер козьей морды
Смех и грех Ивана—царевича
Тайная связь его величества
Судьба найдет на септопале
Авоська с Алмазным фондом
Коронный номер мистера X
Астральное тело холостяка
Кто в чёмодане живёт?
Блог проказника домового
Гнездо перелетного сфинкса
Венец безбрачия белого кролика

Толстушка под прикрытием

Сбылась мечта бегемота
Бабки паря Соломона
Любовное зелье колдуна—болтуна
Бермудский треугольник черной вдовы
Вулкан страстей паинвой незабудки
Страсти—мордасти рогоносца
Лыпливая доля серой мышки

Оберег от испанской страсти
Запасной выход из комы
Шоколадное пугало
Мохнатая лапа Герасима
Фуа—гра из топора

Хищный аленъкий цветочек
Лунатик исчезает в полночь
Мачеха в хрустальных галопах
Бизнес—план трех богатырей
Головное платье звезды
Презентация ящика Нандоры
Вредная политечная палочка



Дарья
ДОНЦОВА

Фуа-гра из топора

сериал
«Татьяна Сергеева.
Детектив на диете»



Москва
2019

УДК 821.161.1-312.4
ББК 84(2Рос=Рус)6-44
Д67

Оформление серии художника *В. Щербакова*

Иллюстрация художника *В. Остапенко*

Под редакцией *О. Рубис*

Донцова, Дарья Аркадьевна.

Д67 Фуа-гра из топора / Дарья Донцова. —
Москва. : Эксмо, 2019. — 352 с. — (Ирониче-
ский детектив).

ISBN 978-5-04-104634-7

Татьяна Сергеева выбилась в начальницы! Правда, подчиненные ей достались словно на подбор — с левой резьбой. Секретарша, например, превратила Танин кабинет в... столовую! И как в таком дурдоме разбираться со сложным делом? Ванда, домоправительница известного композитора Ксении Кауф, попросила расследовать гибель своей хозяйки. Та якобы покончила с собой, но Ванда кое-что разузнала и поняла: переселиться в мир иной Ксении явно помогли! Правда, вскоре выяснилось, что сделала это... сама Ванда! Да-да, она написала покаянное письмо, где призналась в убийстве, и сиганула с обрыва в реку... Вроде бы все разрешилось само собой, но Танюшу не так легко провести, даже этим блестяще поставленным спектаклем!

УДК 821.161.1-312.4
ББК 84(2Рос=Рус)6-44

© Донцова Д.А., 2019
© Оформление. ООО «Издательство
«Эксмо», 2019

ISBN 978-5-04-104634-7



ГЛАВА 1

«Семь раз посмотри на торт, один раз отрежь — и никогда не ешь».

Я постояла около холодильника, на дверце которого магнитом было прикреплено это объявление, сняла листок, покинула кухню, вошла в просторную комнату с офисными столами и сказала dame, сидевшей у самого входа:

— Уважаемая Лора, очень прошу вас более не украшать бытовую технику никакими дацзыбао.

— Танечка, я, как секретарь бригады, обязана следить за состоянием здоровья всех ее членов, — моментально отозвалась тетушка. — А лишний вес приводит к болезням — артрит, холецистит, тромбофлебит, гипертония...

Я решительно прервала Лору:

— Большое спасибо, я очень ценю ваше рвение, но лучше вам сосредоточиться на служебных вопросах, а не на том, кто из нас сколько пищи употребляет.

Секретарша обиженно поджала губы, но промолчала.

Я втянула живот, выпрямила спину и молча скрылась в своем кабинете. Намек на излишние килограммы явно адресован мне, начальнице подраз-



деления Татьяне Сергеевой. Остальные сотрудники, включая саму Лору, все, как один, имеют подтянутую фигуру. Впрочем, меня тоже нельзя назвать кучей жира, я регулярно занимаюсь спортом. Просто у нас нервная работа, без четкого графика, и порой я весь день провожу в офисе, поневоле соблюдая диету, а подчас бегаю, высунув язык, по разным адресам и, падая в обморок от голода, глотаю первое, что попадается под руку. А что попадается занятому человеку под руку? Булочки, пирожные, гамбургеры, хот-доги и лапша быстрого приготовления. Чтобы съесть полезный салат из овощей, заправленный оливковым маслом, нужно зайти в кафе и потратить драгоценное время, которого у меня элементарно нет.

На столе захрипела серая коробочка, я нажала в нее пальцем.

— Татьяна, к вам пришла Ванда Комиссарова, — отрапортовала Лора.

— Проводите ее, пожалуйста, в переговорную, — ответила я, — буду там через пару минут.

— Разрешите приготовить кофе? — спросила секретарша.

Я подавила вздох.

— Пожалуйста.

— Можно подать к нему сахар? — не успокаивалась Лора.

Я собрала в кулак все свое терпение.

— Да.

— Позвольте поставить на стол печенье? — усердствовала она.

Мое напускное спокойствие стало тихонечко таять.

— Вы прекрасно знаете, как организовать прием



посетительницы. Пожалуйста, Лора, перестаньте задавать праздные вопросы.

Секретарь тут же ринулась в бой.

— Конечно, знаю. И мне казалось, что я отлично справляюсь со своими обязанностями, которые включают в себя и заботу о членах бригады. Но сегодня вы указали мне на ошибку, сняли предупреждение с холодильника, и я растерялась, боюсь совершить новую оплошность, поэтому жду от вас подробнейших указаний. Значит, кофе, сахар и печенье?

— Именно так, — стараясь говорить бесстрастно, согласилась я и открыла ящик своего письменного стола.

Где тут лежит небольшая упаковка шоколадных конфет, недавно подаренная мне Котовым? Антон был начальником бригады, я рядовым его сотрудником, а потом меня неожиданно повысили, сделали руководителем нового, недавно созданного коллектива, и жизнь моя стала такой нервной, что ежедневная порция шоколада мне просто необходима¹.

Признаюсь, впервые усевшись за стол в своем кабинете, я испытала эйфорию. Стать боссом, понять, что тебя ценят, считают нужной, было необыкновенно приятно. Я исполнилась желания работать как можно лучше, сплотить своих сотрудников в дружную команду, настоящую семью, где один за всех и все за одного. Конечно, я понимала, что свежеиспеченнная бригада не сразу превратится в единый организм, и дала себе слово быть спокойной, ин-

¹ О том, как Татьяна Сергеева превратилась в начальницу, читайте в книге Дары Донцовой «Всем сестрам по мозгам», издательство «Эксмо».



теллигентной, разумно строгой и по-деловому требовательной начальницей. Первым делом я съездила в книжный магазин, накупила пособий типа «Как правильно руководить фирмой и не заработать инфаркт» и тщательно проштудировала их. Кроме того, в моей домашней библиотеке появились брошюры «Как подобрать сотрудников», «Психологическое тестирование» и «Создание комфортного морального климата в коллективе».

Десять дней я сидела в офисе одна, ожидая, когда кто-нибудь из вышестоящего руководства пригласит на, так сказать, кастинг моих будущих сотрудников. И в конце концов дождалась — подчиненные сами явились на службу. Оказалось, их приняли на работу, не поинтересовавшись мнением новой начальницы. Таким образом, мне не пришлось применять спешно полученные знания по отбору кандидатов, я получила уже сформированный кем-то наверху коллектив.

Всеми компьютерными делами у меня занимается Роберт Троянов. Ему чуть больше сорока, он был женат, давно развелся и работал в разных местах. Справка, которую на него подготовил кадровик, выглядела как представление к высшей государственной награде: ни одного порицания, сплошные поощрения. Но я насторожилась. Если руководство, находясь от восторга, хвалит подчиненного — и отдает его в другой отдел, это не очень хороший знак. По-настоящему ценного сотрудника будут изо всех сил ругать и никогда не отпустят. Так почему Роберт постоянно перемещается из одного подразделения в другое? Более трех лет он ни в одном коллективе не задерживался.

Оперативная работа лежит на плечах Дениса



Жданова и Елизаветы Кочергиной. Лизу я, слава богу, знаю¹, и она мне нравится. Про Дениса пока ничего сказать не могу, кроме того, что он, если верить все той же служебной характеристике, ангел с пушистыми крыльями: ранее работал в полиции, а в нашу систему попал за ум, храбрость и сообразительность.

Меня не поразило малое количество подчиненных, все подразделения нашего управления немногочисленны. В тех, где я работала до того, как стала шефом нового, тоже было немного сотрудников. Но вот что странно, мне выделили секретаря. Лоре вменено в обязанности заниматься разными хозяйственными вопросами: подавать чай-кофе, проверять, чтобы в туалетах были бумага, полотенца и мыло, следить за порядком в комнатах отдыха (иногда сотрудники вынуждены оставаться здесь ночевать), отвечать на звонки городского телефона, пополнять запасы немудреной еды в офисном холодильнике и не вмешиваться в служебные вопросы.

Я была буквально поражена, когда прочитала личное дело Лоры. Даме исполнилось пятьдесят шесть лет, а как известно, в таком возрасте большинство женщин выходят на пенсию, и прежним местом ее работы была... общеобразовательная школа, где Лора Павловна Селезнева преподавала домоводство. Узнав подробности ее биографии, я впала в глубочайшую задумчивость. Зачем мне секретарь? Там, где я работала ранее, сотрудники сами нажимали на кноп-

¹ История знакомства Сергеевой и Кочергиной описана в книге Дарьи Донцовой «Всем сестрам по мозгам», издательство «Эксмо».



ки кофемашины и отвечали на телефонные звонки. И каким образом бывшая училка оказалась в строго засекреченной структуре?

Некоторое время я мучилась любопытством, а потом мне позвонила Лапуля, жена Димона, и все разяснилось. Но давайте расскажу об этом по порядку.

С Димой Коробковым мы долго работали в одной бригаде и до сих пор дружим. Лапулю я люблю, но не всегда могу понять, о чем она говорит.

Вот и на сей раз супруга Коробкова, как обычно, забыв поздороваться, затараторила:

— Заиньки такие красивые, просто очаровашки! Но от кошек плачут. Зая совсем расстроился! Он хотел помочь, но не знал, что заиньки с кошками не дружат. Кисе ничего не говорит, ей и так плохо, с лапками беда. Зая весь на мыло изошел. Заиньки чешутся, кричат, никто не спит. Крокодиловна с ног падает. Ой, помоги, Танюша!

— Лапуля, позови Димона, — попросила я и, услышав голос друга, спросила: — Что у вас происходит?

Дима засопел и пробубнил:

— Да так, ерунда. Бытовуха.

Но я прекрасно знаю Коробкова, поэтому насела на него и выяснила, в чем дело.

У компьютерного гения есть сестра Олеся. Она моложе Димы, живет в небольшом провинциальном городке и не состоит в браке. Годы летят, выйти замуж Олеся никак не может, а биологические часы неустанно тикают. В конце концов она решила: раз уж не получается найти мужа, она родит ребеночка и будет его воспитывать одна. Сестра Коробкова владеет швейной фабрикой и сетью магазинов, где



успешно сбывает произведенный товар, поэтому не боится материальных трудностей. Забеременев, Олеся наняла рабочих, и те оборудовали в ее уютном доме просторную детскую. Затем она нашла квалифицированную няню, договорилась со знающим педиатром и подготовилась руководить бизнесом дистанционно. Короче, предусмотрела все, кроме одного: узи показало, что у нее скоро рождаются близнецы, причем мальчики.

Я не медик, поэтому не могу объяснить, почему лучший местный акушер-гинеколог посоветовал пациентке: «Отправляйтесь в Москву. Вам предстоит непростая операция, которую лучше сделать в крупной клинике». Вроде что-то у нее было не так с расположением плодов. А еще, полагаю, врача беспокоил возраст женщины, которой предстояли первые роды. Ведь Олесе слегка за сорок. Наверное, врач решил перестраховаться. Есть у некоторых провинциальных эскулапов такая манера — увидят непростой случай и тут же спешат снять с себя ответственность. Мол, в столице в лечебницах есть прекрасная диагностическая аппаратура, не чета нашей бедной больничке.

Сестра Коробкова дама предприимчивая, самостоятельная и хорошо обеспеченная, заработавшая капитал своим умом и трудолюбием. Она не из тех, кто впадает при малейшей трудности в панику и начинает истерически рыдать. Будущая мать выбрала в столице медицинский центр, стала там на учет, за две недели до родов собралась ехать в Москву, и тут ей, словно что-то почуяв, позвонил старший брат, который ничего не знал о беременности Олеси.

Почему она, несмотря на прекрасные отношения



с Димой, скрыла от него столь важное событие? На то имелось несколько причин.

Владелица швейного производства понятия не имеет, где на самом деле трудится Димон. Коробков сказал ей, что служит в военной организации, работает на оборону страны, поэтому у него ненормированный график, и подчас он живет в служебном кабинете. Вот Олеся и не хотела волновать брата, отвлекать его от исполнения важных для государства обязанностей. А еще она побаивалась, что братишка, узнав о том, что скоро станет дядюшкой, воскликнет:

— Леська, ты сошла с ума! Не делай глупостей! В твоем возрасте очень опасно впервые рожать. И подумай, ты ставишь крест на своей личной жизни. Мало найдется мужчин, готовых полюбить чужого ребенка. Может, пока не поздно, откажешься от этой затеи?

Олесе не хотелось спорить с Димой, поэтому она избрала тактику партизана на допросе в гестапо — ни словом не обмолвилась брату о предстоящих родах. Но Коробков что-то почуял, звякнул сестрице и живо вытянул из нее правду. Выяснив, что Леся вот-вот должна приехать в столицу, Димон категорично заявил:

— Прекрасно. Я сам встречу тебя на вокзале и препровожу к нам с Лапулей домой.

Олеся попыталась объяснить ему, что нашла в Москве хорошую квартиру, и ей не хочется стесняться семейство Коробкова. А после появления на свет близняшек она уедет домой, где все уже подготовлено к приему детей и матери.

Но Коробок был неумолим, и ей пришлось остановиться у брата.



Олесю радостно приняли все обитатели огромных апартаментов: две престарелые тетушки, Лапуля, крохотный малыш и четыре кошки.

Роды прошли успешно. Мальчики появились на свет здоровенькими, и оба, что редкость для близнецов, имели вес чуть больше трех килограммов, а рост пятьдесят сантиметров. Олеся тоже прекрасно себя чувствовала. Одним словом, ничто не предвещало беды.

За день до выписки Коробкова пошла на очередное узи-обследование. Идти ей предстояло по длинной галерее, пол там выложен плитами из искусственного мрамора. На середине пути какая-то тетка схватила Олесю за руку и принялась умолять:

— Спрятчте меня! Я в ужасной опасности!

Леся сразу поняла, что незнакомка не в себе, попыталась уйти, но сумасшедшая вцепилась в нее мертвкой хваткой.

Как назло, в галерее никого не было, а психопатка оказалась невероятно сильной. К тому же Олеся была слаба после операции, вот и не смогла дать отпор напавшей. А та разошлась не на шутку. Чокнутая баба ударила мать близнецов головой о подоконник, Леся потеряла сознание и рухнула на пол. Очнулась она в реанимации с диагнозом: тяжелое сотрясение мозга и перелом костей таза. Слава богу, что в тот момент, когда ополоумевшая тетка начала избивать упавшую Коробкову, в галерее наконец-то появились двое студентов-медиков — они скрутили безумную и вызвали врачей для Олеси.

Сейчас сестра Димона лежит в том же центре. Она находится под воздействием сильных лекарств. Владелец клиники, боясь, что история с нападени-



ем станет известна широкому кругу людей, сказал примчавшемуся Димону:

— Сотрудники, не проследившие за душевно-больной, доставленной для проведения операции по прерыванию беременности, уволены. Олесе Коробковой мы окажем необходимую помощь в полном объеме. Вип-палата, питание по высшему разряду, наблюдение лучших травматологов — все бесплатно. Я не снимаю с себя ответственности за произошедшее, но, поймите, никто не застрахован от форс-мажорных обстоятельств.

Димон не собирался судиться с больницей, прекрасно зная, что это бесперспективное дело, поэтому просто сказал:

— Надеюсь, вы поставите сестру на ноги.

И новоиспеченный дядюшка забрал близнецов к себе домой.

ГЛАВА 2

Тетушки Димона, засучив рукава, начали ухаживать за детишками. Но учтите, совокупный возраст отважных пожилых дам равен примерно ста шестидесяти годам, и в квартире есть еще один младенец — ребенок Димы и Лапули. Коробков быстро понял, что им нужна няня, порылся в Интернете, поднял на ноги всех знакомых и в конце концов нашел некую Эмму Гавриловну, которую Лапуля тут же переименовала в Крокодиловну. На пару дней в доме воцарились относительная тишина и некое подобие порядка. А потом новорожденные разом заболели — у них поднялась температура, начался насморк, кашель, полились слезы из глаз. Спешно вызванный педиатр



с ходу поставил диагноз: у крошек аллергия на кошачью шерсть, необходимо убрать из дома животных.

Дима страстный кошатник, но ему пришлось спешно эвакуировать из квартиры своих любимиц. Киски с пакетами своего корма, туалетами, мягкими матрасиками, ошейниками и прочим богатым приданным временно перебрались ко мне. Однако близнецам лучше не стало.

Был вызван другой врач. Он подтвердил вердикт своего коллеги: да, у мальчиков аллергия. Но ее причиной являются не четверолапые обитательницы апартаментов.

— На глазок диагноз не поставить, — вещал педиатр, — надо провести лабораторные исследования, чтобы установить аллерген.

Около недели в квартире Коробкова все стояли на ушах, а потом пришли результаты анализов. Выяснилось, что близняшки столь негативно реагируют на кожные частицы... Лапули. Да, да, причиной золотухи детей Олеси являлась жена Димона! Очень редкий, но подробно описанный в научной литературе случай аллергии на человека.

Коробков приехал ко мне забирать реабилитированных мурок и сказал, что сейчас спешно ищет квартиру, куда перевезет Эмму Гавриловну с парнишками. А я предложила ему обменять кисок на детей.

— Зачем тратить деньги? — убеждала я друга. — В Москве приличную жилплощадь сдают за круглые суммы. А у меня три комнаты, просторная кухня, два санузла, лоджии, плюс стиральная машина с функцией ухода за детскими вещами и разная другая бытовая техника. Меня почти не бывает дома, сплю я, как кирпич, никакого неудобства от присутствия